

Súd: Okresný súd Zvolen  
Spisová značka: 5P/110/2014  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6714205450  
Dátum vydania rozhodnutia: 17. 04. 2014  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Eva Jombíková  
ECLI: ECLI:SK:OSZV:2014:6714205450.1

## Uznesenie

Okresný súd Zvolen vo veci starostlivosti o maloletého P. P., nar. XX.X.XXXX, toho času umiestneného v T. domove, O. XX, W. W., zastúpeného kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Zvolen, dieťa matky Y. P., nar. XX.X.XXXX, trvale bytom N., otcovstvo neurčené, o návrhu U. W., nar. XX.X.XXXX a P. W., nar. X.X.XXXX, obidvaja bytom X. 284 na nariadenie predbežného opatrenia, takto

### rozhodol:

Súd predbežným opatrením nariaduje manželom U. W., nar. XX.X.XXXX a P. W., nar. X.X.XXXX, obidvaja bytom X. XXX, aby do nadobudnutia právoplatnosti rozhodnutia vo veci samej o zverenie maloletého dieťaťa do predosvojiteľskej starostlivosti vedenej na Okresnom súde Zvolen pod sp. zn. XP/XX/XXXX zabezpečovali osobnú starostlivosť o maloletého P. P., nar. XX.X.XXXX.

### odôvodnenie:

Dňa 17.4.2014 doručili navrhovatelia manželia U. W. a P. W. tunajšiemu súdu návrh na nariadenie predbežného opatrenia v zmysle § 102 ods. 1 O.s.p., ktorým žiadali o nariadenia predbežného opatrenia, ktorým by súd zveril maloletého P. P., nar. XX.X.XXXX do ich dočasnej starostlivosti.

Navrhovatelia U. W. a P. W. v návrhu na nariadenie predbežného opatrenia uviedli, že sú manželmi od roku 2008 a ich manželstvo je usporiadané. Žijú v poschodovom rodinnom dome, ktorý v ich osobnom vlastníctve. Majú vytvorené vhodné podmienky pre výchovu a prijatie maloletého P. do ich starostlivosti. Rozhodnutím Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Banská Bystrica zo dňa 20.8.2013 boli na základe ich žiadosti zapísaní do zoznamu žiadateľov, ktorí majú záujem stať sa osvojiteľmi. Na základe súhlasu s nadviazaním osobného vzťahu medzi nimi a maloletým P. vydaného dňa XX.X.XXXX nadviazali kontakt s maloletým P. P.. Prvá interakcia s maloletým prebehla dňa XX.X.XXXX. K maloletému si vytvorili pozitívny vzťah a od uvedeného obdobia sa začali realizovať ďalšie interakcie s maloletým. Na základe uskutočnených interakcií a realizácie krátkodobých pobytov maloletého počas víkendov v ich domácnosti vznikla medzi nimi silná emocionálna väzba. Vzhľadom na uvedené dňa 18.10.2013 vydal Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny ako úrad určený na organizovanie náhradnej rodinnej starostlivosti v W. kraji odporúčenie na zverenie dieťaťa a realizáciu náhradnej rodinnej starostlivosti. Dňa 17.2.2014 si podali návrh na zverenie maloletého do predosvojiteľskej starostlivosti, ktoré sa vedie pod sp. zn. XP/XX/XXXX a ktoré nie je do dnešného dňa ukončené. V súčasnosti prebieha i konanie o osvojiteľnosť maloletého pod sp. zn. XP/XXX/XXXX, ktoré nie je do dnešného dňa ukončené. Maloletý je toho času umiestnený v T. domove, O. XX, W. W.. Pre výchovu maloletého majú vytvorené vhodné podmienky. Ich zdravotný stav je dobrý a sú bezúhonní občania. Majú za to, že v záujme maloletého, aby vyrastal v harmonickom prostredí, ktoré mu môže ich rodina poskytnúť. Žijú usporiadaným životom, sú finančne zabezpečení a sú schopní sa o maloletého postarať a zabezpečiť mu všetky jeho potreby.

Zo spisu tunajšieho súdu sp. zn. XP/XX/XXXX súd zistil, že v predmetnej veci sa vedie konanie o zverenie maloletého P. P., nar. XX.X.XXXX do predosvojiteľskej starostlivosti manželom U. W., nar. XX.X.XXXX a P. Bibovi, nar. X.X.XXXX, obidvaja bytom X. XXX. Konanie sa začalo na návrh navrhovateľov manželov U. W., nar. XX.X.XXXX a P. W., nar. X.X.XXXX, ktorí sa návrhom

doručeným tunajšiemu súdu dňa 17.2.2014 domáhajú zverenia maloletého P. P., nar. XX.X.XXXX do ich predosvojiteľskej starostlivosti na ich náklady. Konanie vo veci nie je zatiaľ právoplatne skončené, vo veci je vytyčený termín pojednávania na deň 17.6.2014.

Podľa § 102 ods. 1 O.s.p., ak treba po začatí konania dočasne upraviť pomery účastníkov alebo zabezpečiť dôkaz, pretože je obava, že neskôr ho nebude možné vykonať alebo len s veľkými ťažkosťami, súd na návrh neodkladne nariadi predbežné opatrenie alebo zabezpečí dôkaz. V záujme maloletého dieťaťa môže súd po začatí konania vo veci starostlivosti súdu o maloletých na návrh nariadiť predbežným opatrením účastníkovi, aby do času rozhodnutia vo veci úpravy pomerov maloletého dieťaťa zabezpečoval osobnú starostlivosť o dieťa, ktoré je v čase podania návrhu umiestnené v zariadení na výkon rozhodnutia súdu. Ak súd rozhoduje o predbežnom opatrení podľa druhej vety, o návrhu na predbežné opatrenie rozhodne najneskôr do 30 dní od podania návrhu; ustanovenia § 75 až 77 <aspi://module='ASPI'&link='99/1963 Zb.%252375-77'&ucin-k-dni='30. 9.2013'> sa použijú primerane.

Podľa § 75 ods. 1 O.s.p., predbežné opatrenie nariadi súd na návrh. Návrh nie je potrebný, ak ide o predbežné opatrenie na konanie, ktoré môže súd začať i bez návrhu.

Podľa § 75 ods. 6 O.s.p., súd môže vydať rozhodnutie o predbežnom opatrení aj bez vylúču účastníkov a bez nariadenia pojednávania.

Podľa § 75 ods. 8 prvá veta O.s.p., o nariadení predbežného opatrenia rozhodne súd aj bez vyjadrenia ostatných účastníkov.

Podľa § 76 ods. 4 O.s.p., ak súd návrhu na nariadenie predbežného opatrenia v celom rozsahu vyhovie a stotožňuje sa so skutkovými a s právnymi dôvodmi návrhu na nariadenie predbežného opatrenia, súd to skonštatuje v odôvodnení a ďalšie dôvody nemusí uvádzať.

V prejednávanej veci nariadil súd predbežné opatrenie na návrh navrhovateľov JXX.X.XXXX, a U.doručený tunajšiemu súdu dňa 17.4.2014, ktorému v celom rozsahu vyhovel a stotožnil sa so skutkovými a s právnymi dôvodmi návrhu na nariadenie predbežného opatrenia, nakoľko vzhľadom na obsah spisu bolo dostatočne preukázané, že navrhované predbežné opatrenie, to znamená zabezpečovanie osobnej starostlivosti o maloletého navrhovateľmi JW. a F. do času rozhodnutia vo veci úpravy pomerov maloletého dieťaťa je v záujme maloletého dieťaťa. Pokiaľ ide o predpoklady navrhovateľov, a to ako osobnostné, tak aj zdravotné, sociálne, tieto dostatočným spôsobom preveril príslušný orgán Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny W. W., keď navrhovateľov zaradil do zoznamu žiadateľov, ktorí majú záujem stať sa osvojiteľmi. Aj podľa názoru súdu pre maloleté dieťa už od jeho narodenia je dôležité vyrastať v rodinnom prostredí, kde mu je okrem výživy a zdravotnej starostlivosti venovaná aj ďalšia potrebná osobná starostlivosť a láska, na čo sú väčšie predpoklady v rodinnom prostredí ako v ústavnom zariadení. Právo dieťaťa vyrastať v rodinnom prostredí vyplýva aj zo zákonnej úpravy (Zákona o rodine a Dohovoru o právach dieťaťa). V zmysle uvedeného preto súd dospel k záveru, že v prípade maloletého P. P. je dôvodné nariadiť predbežné opatrenie a takýmto spôsobom dočasne upraviť pomery účastníkov konania do rozhodnutia súdu o zverení maloletého dieťaťa do predosvojiteľskej starostlivosti, keďže je nepochybné, že rodičia maloletého (keď otec ani nie je určený) túto potrebnú starostlivosť maloletému odmietli poskytovať. Ako už bolo uvedené, v najlepšom záujme pre maloleté dieťa je vyrastať v usporiadanej rodine, kde budú naplnené všetky jeho potreby primerané jeho veku. Z uvedených dôvodov preto súd návrhu navrhovateľov na nariadenie predbežného opatrenia vyhovel, pričom výrok nariadeného predbežného opatrenia formuloval v zmysle § 102 ods. 1 druhá veta O.s.p., a teda predbežným opatrením nariadil navrhovateľom U. W. a P. W., aby do nadobudnutia právoplatnosti rozhodnutia vo veci samej o zverenie maloletého dieťaťa do predosvojiteľskej starostlivosti zabezpečovali osobnú starostlivosť o maloletého P. P., nar. XX.X.XXXX. O. sa súd stotožnil s uvedenými skutkovými a s právnymi dôvodmi návrhu na nariadenie predbežného opatrenia, toto uznesenie v zmysle § 76 ods. 4 O.s.p. neobsahuje ďalšie odôvodnenie výroku o nariadení predbežného opatrenia. V podrobnostiach odkazuje súd na odôvodnenie návrhu navrhovateľov na nariadenie predbežného opatrenia (č.l. 1-3 spisu) v spojení s jeho prílohami (č.l. 4-22 spisu).

Nariadené predbežné opatrenie v prejednávanej veci je predbežným opatrením po začatí konania o veci samej o zverenie maloletého dieťaťa do predosvojiteľskej starostlivosti navrhovateľov vedenej na tunajšom súde pod sp. zn. 5P/45/2014 podľa § 102 ods. 1 druhá veta O.s.p.

**Poučenie:**

**P o u č e n i e :** Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Banskej Bystrici, a to písomne v 3 vyhotoveniach (§ 204 ods. 1, prvá veta O.s.p.).

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 O. s. p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha (§ 205 ods. 1 O.s.p.). Pokiaľ zákon pre podanie určitého druhu nevyžaduje ďalšie náležitosti, musí byť z podania zjavné, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka a čo sleduje, a musí byť podpísané a datované. Podanie treba predložiť s potrebným počtom rovnopisov a príloh tak, aby jeden rovnopis zostal na súde a aby každý účastník dostal jeden rovnopis s prílohami, ak je to potrebné. Ak účastník nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie na jeho trovy (§ 42 ods. 3 O.s.p.).